



大会

Distr.: General  
1 April 1999  
Chinese  
Original: English

第五十三届会议

议程项目 122(a)和(b)

联合国中东维持和平部队经费的筹措:

联合国脱离接触观察员部队; 联合国  
驻黎巴嫩临时部队

**联合国中东维持和平部队经费的筹措: 联合国脱离接触观察员部队;  
联合国驻黎巴嫩临时部队**

**行政和预算问题咨询委员会的报告**

**增编**

1. 行政和预算问题咨询委员会审议了联合国脱离接  
触观察员部队(观察员部队)1997年7月1日至1998年  
6月30日期间的财务执行情况报告(A/53/779)和观察员  
部队1999年7月1日至2000年6月30日的12个月  
期间的概算(A/53/779/Add.1)。委员会还审议了联合国  
驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)1997年7月1日至1998  
年6月30日期间的财务执行情况报告(A/53/797)和联  
黎部队1999年7月1日至2000年6月30日的12个月  
期间的概算(A/53/819)。在其审议这两份报告期间,咨  
询委员会同秘书长的代表和两个特派团的首席行政官  
进行了会谈,他们提供了更多的资料。

**一. 联合国脱离接触观察员部队**

2. 联合国脱离接触观察员部队(观察员部队)是由安  
全理事会1974年5月31日第350(1974)号决议设立的,  
最初为期6个月。安理会后来在各项决议中将部队的  
任务期限延长,最近一次是1998年11月25日第  
1211(1998)号决议,将部队的任务期限延长到1999年5  
月31日。

3. 如秘书长报告(A/53/779/Add.1)第五节A部分指出,  
观察员部队自设立时起到1999年6月30日止共收到  
毛额12.366亿美元,不过这需要把观察员部队的任务期  
限延长到1999年5月31日以后。开支毛额估计为  
12.141亿美元。委员会还获悉,自设立时起至1998年  
12月31日止,会员国已经分摊了11.77亿美元,收到的  
总额为11.255亿美元,尚欠5160万美元。

4. 截止1999年2月8日,现金结存为2770万美元。  
此外,委员会获悉,部队派遣国在1989年12月1日至  
1998年5月31日期间共收到付款106 898 398美元,  
估计尚有1998年6月1日至12月31日期间的欠款  
8 004 057美元。

**1997年7月1日至1998年6月30日期间的财务执行  
情况报告**

5. 秘书长关于观察员部队1997年7月1日至1998  
年6月30日期间的财务执行情况报告(A/53/779)中还  
简述了大会在其第五十三次会议中就观察员部队的经  
费筹措问题应采行动。

6. 在 1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间向观察员部队提供的资源总额,如报告第 9 段和附件一中所示,为毛额 33 616 400 美元(净额 32 714 400 美元),包括维持和平行动支助帐户内的 1 248 400 美元。开支的毛额为 32 531 100 美元(净额 31 826 800 美元)还剩下未支配余额毛额 1 085 300 美元(净额 887 600 美元),大约相当于拨款总额的 3.2%。截止 1998 年 12 月 31 日,未清偿债务据报为 1 680 万美元。但是,经过询问,委员会获悉,到 1999 年 2 月 24 日,未清偿债务已缩减到 3 907 600 美元。在这个数额中,2 049 200 美元与军事人员开支有关,295 900 美元与文职工作人员有关,另外 1 562 500 美元仍然列在业务开支项下。在这方面,委员会重申它在其报告(A/52/860)中的看法以及它关于必须确保按时和定期审查未清偿债务的建议。

7. 委员会注意到,在本报告期间的结余大部分来自当地货币贬值、减少设备与用品的采购,后者是由于可以从联合国布林迪西后勤基地取用部分物资,以及在运输业务中得到更多的节约。

8. 委员会注意到,在文职工作人员开支项下从预算 5 586 000 美元的经费中节省了 445 000 美元。这大多数是由于国际工作人员的每月平均空缺率为 11.2%,当地人员的空缺率为 2.4%,并且由于当地货币贬值减少了当地工作人员和一般临时助理的开支,加上没有使用加班资源。

9. 在运输业务中,从预算经费 3 526 000 美元中也得到 899 000 美元的节约。委员会注意到,由于整批购买车辆的合同取得数量上的折扣,节省了 449 700 美元,在汽油、机油和润滑油项下,开支减少了 495 000 美元,这是由于当地货币贬值和由于叙利亚政府以较低的价格提供电力而减少了发电机使用的柴油量。这两项的预算本来是 1 352 000 美元和 1 114 000 美元。

10. 但是,委员会注意到,其他预算项目下的未列入预算活动造成了一些超支。在车辆保险方面,报告中显示一笔未列入预算的开支 217 000 美元,相对于最初预算经费 152 000 美元。在这方面,委员会回顾,在其 A/51/684/Add.1 的报告中曾经指出,由于在提出报告时意外事件的数目很高,造成保险费的猛然增加,并且特派团的运作地区实际上也被视为高风险地区。委员会当时获悉,已经采取一些预防意外事件的行动。经过询问,委员会获悉,这些行动已经发生效用。此外,公路事件已经从 1997 年的 136 件降低到 1998 年的 112 件。

11. 其他未列入预算的超支情况包括房地和住宿,由于一些未列入预算的改善住房的建筑项目,以及从使用观察员部队的发电机改换成使用叙利亚政府提供的电力的所涉费用,造成额外开支 111 200 美元。同样的,在其他设备项下,由于购置和更换未列入预算的厨房和餐厅设备需要额外经费 50 500 美元,新的国际餐厅需要额外 79 600 美元。此外,委员会注意到,有些超支与在同一个预算项目下的节约相抵。例如,在通讯项下,如秘书长报告附件二所示,未列入预算的额外需要 49 300 美元是用于更换 PABX 电话交换机,同时由于推迟采购修理和维护通讯设备的备件减少了所需经费 99 400 美元。委员会建议更加注意估计所需经费的准确性。

12. 秘秘书长报告第 11 段中指出,大会在其第五十三次会议上应当就观察部队经费筹措问题采取的行动是决定如何处理在 1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间的一笔毛额 1 085 300 美元(净额 887 600 美元)的未支配余额。委员会建议这笔未支配余额应当按照大会所决定的方式记入各会员国的分摊份额之中。

#### 1999 年 7 月 1 日至 2000 年 6 月 30 日期间的概算

13. 大会在 1998 年 6 月 26 日第 52/236 号决议中为观察员部队 1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日期间拨出毛额 33 643 900 美元的维持费。秘书长在其关于概算的报告中对 1999 年 7 月 1 日至 2000 年 6 月 30 日期间费用估计为毛额 33 247 500 美元(净额 32 514 600 美元)(参看 A/53/779/Add.1,附件一,A)。如该报告第 29 段所说,这笔估计数比上一个期间减少了 1.2%。不过不包括向维持和平行动支助帐户提出的款项。这是由于当地货币贬值使得当地工作人员薪金项下的经费减少,并且由于可以从联合国布林迪西后勤基地取得更换车辆,因而减少了在运输业务项下的所需资源,不过后者有一部分与军事人员费用项下增加的口粮费用互相抵销。

14. 委员会回顾,它曾要求秘书长审查由于正式停止《联合国财务条例及细则》第四条第 4.3 款而扣留的款项的地位并就此提出建议(A/52/860/Add.5,第 4 段)。委员会注意到秘书长报告附件三中所提供的资料。如附件三第 3 段显示,在对 3 600 万美元和 1 530 万美元两笔款项作出调整后,在暂时止付的帐户中的净结余为 1 360 万美元。观察员部队自开始至 1999 年 6 月 30 日期间的特别帐户在 1998 年 12 月 31 日时的财务情况是载于附件三第 4 段的表中。由于 1998 年 7 月 1 日时 1999 年 6 月 30 日期间的帐目还没有经过审计,委员会相信财务状况应当算到 1998 年 6 月 30 日为止。一个订正表,

除去 1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日的预计开支,已经应要求提交委员会并且附在本报告内。委员会认为,除非大会另有决定,这一笔 1 360 万美元的款项应当分阶段记入各会员国的帐内。

15. 军事人员费用估计为 18 781 500 美元,比过去预算期间增加了 3.1%(即 567 600 美元)。如秘书长报告附件一 C 所示,增加主要是由于口粮开支需要增加 563 400 美元。在这方面,委员会获悉,新的口粮合同将于 1999 年 3 月开始生效。概算中还包括在特遣部队自备设备项下增加 130 700 美元,相对于 1998-1999 年期间所开列的 126 500 美元的预算,目的是增加租用 7 辆车,为此联合国已经同一个会员国签约,以及按协助通知书提供一座 X 光设备。委员会满意地注意到在新的特遣队自备设备程序中向工作人员提供的培训。

16. 所需员额中说明将提供 123 个员额(36 个国际员额和 87 个当地员额),包括在当地员额中增加 3 个员额(2 个放在电子数据处理科,一个放在部队建筑工程办事处)。咨询委员会赞成接受这项建议。在所需员额方面没有考虑空缺系数。但是,在文职人员费用项下的概算是 5 010 300 美元,比上个预算期间减少了 9.8%,即 543 600 美元,这是由于当地货币贬值,从 1 美元对 23.8 叙利亚磅于 1998 年 1 月 1 日起降低到 1 美元对 45 叙利亚磅。委员会还注意到,在观察员部队内没有特派团任命的人员(参看下面第 47 段)。

17. 如秘书长报告附件一 A 所示,1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日期间业务费用的所需经费估计数为 8 722 800 美元,比过去的 8 997 400 美元降低了 3.1%。在这方面,委员会注意到在运输业务中所需经费从 4 550 500 美元降低到 4 025 700 美元。秘书长报告附件一 C 的第 11 至 14 段对此有更详细的说明。概算中为经常费用提供了 1 847 000 美元,供更换 367 辆车的车队中的 103 辆车,其中 4 辆是由布林迪西转运,并在部件、修理和维修方面根据过去经验提供了 974 600 美元。委员会还注意到,由于车辆保险使用当地的保险而不是使用全世界性的车辆第三方责任险,所需经费因此减少。考虑到上面第 10 段的评论,委员会欢迎这种安排。此外,委员会要求将这种作法也视情况和在符合成本效益的基础上引用到其他特派团。

18. 所需经费在房地与住宿项下也从上次预算的 1 514 500 美元降低到 1 492 900 美元。这主要是由于在维修、用品和服务方面受到当地货币贬值的影响,并且也由于特派团取得的经验。

19. 但是,这些经费的减少与下列经费增加局部相抵。在通讯项下的增加是由于更换基本设备(比上次预算中的 583 500 美元增加了 41 800 美元);在其他设备项下,在过去预算的 900 900 美元之上增加了 202 100 美元,用于更换办公室、数据处理、观察与住宿设备,这些都在秘书长报告的补充说明第 17 至 20 段和附件一 C 中作了说明;在其他用品和服务项下比上次的预算增加了 27 900 美元。

20. 咨询委员会请联合国停战监督组织提供它向观察员部队提供的直接支助的估计数。在这方面委员会注意到,1998 年 1 月 1 日至 1999 年 12 月 31 日的两年期间与此有关的开支为 8 903 300 美元。

21. 概算报告第 10 节第 33 段中简述了大会第五十三届会议在观察员部队经费筹措方面应采取的行动。咨询委员会建议应通过秘书长的建议,大会应为 1999 年 7 月 1 日至 2000 年 6 月 30 日的 12 月期间拨款毛额 33 247 500 美元(净额 32 514 600 美元),每月按照毛额 2 770 625 美元(净额 2 709 550 美元)的比率分摊,不过这需要安全理事会决定将部队的任务期限延长到 1999 年 5 月 31 日之后。

## 二. 联合国驻黎巴嫩临时部队

22. 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)是按照安全理事会 1978 年 3 月 19 日第 425(1978)号决议成立的,该部队在黎巴嫩南部执行任务。该部队的任务期限随后由安全理事会各项决议予以延长,最近一项决议为 1999 年 1 月 28 日第 1223 号决议,安理会在该决议中将联黎部队期限延至 1999 年 7 月 31 日。

23. 秘书长报告(A/53/819)A 部分第 5 节中指出,联黎部队从开始的到 1999 年 6 月 30 日得到的资源为毛额 30.23 亿美元,而估计同期的支出为毛额 30.08 亿美元。从 1993 年 6 月 16 日至 1998 年 12 月 31 日,会员国为联黎部队分摊的款额总共为 28.97 亿美元,而截至 1998 年 12 月 31 日为止收到的捐款为 27.84 亿美元。未清偿余额为 1.129 亿美元。

24. 到 1999 年 2 月 8 日为止现金余额为 9 110 万美元。此外,委员会获悉,从 1989 年 12 月 1 日至 1998 年 5 月 31 日期间,部队派遣国得到的付款总额为 807 123 863 美元,估计从 1998 年 6 月 1 日至 12 月 31 日期间尚有 34 038 921 美元的款项尚未偿付。

**1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间的财务执行情况报告**

25. 秘书长报告(A/53/797)内载有联黎部队 1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间的财务执行情况的资料,其中并简述大会在其第五十三届会议就联黎部队经费筹措问题所采的行动。
26. 秘书长报告第 9 段和表 1 中指出,在 1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间向联黎部队提供的经费毛额为 124 969 700 美元(净额 120 860 700 美元),其中不包括维持和平与行动支助帐户中的 4 708 300 美元。开支为毛额 125 027 300 美元(净额 121 781 000 美元),造成短缺额毛额 57 600 美元(净额 844 000 美元)。这主要是因为 1997 年 3 月 1 日开始当地工作人员薪金向上调整了 61.8% 以及延迟清理已经不需要的债务,这些债务未能在结算帐务时查明出处和清帐。
27. 咨询委员会回顾秘书长在其报告(A/51/535/Add.2)中为 1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间提出的最初估计数为毛额 122 166 000 美元,不包括支助帐户中的款项。咨询委员会在其 1997 年 4 月 2 日的报告(A/51/684/Add.1)中建议将 140 个而不是 151 个一般临时助理员额改叙为当地雇用员额,将拨款降低为毛额 122 035 000 美元。大会同意了这项建议,并在其第 51/233 号决议中决定授权秘书长承付 1 773 618 美元,以清理 1996 年 4 月 18 日在加纳发生的事件的费用,并且这笔款项应由以色列政府承担。联黎部队的预算因此减少了 1 773 618 美元,而秘书处在秘书长报告(A/53/797)第 7 段中说明了秘书处在下列预算项目下核减了这笔款项:军事人员费用、文职人员费用、房地/住宿、运输业务、空中业务、通讯、其他设备、用品和事物和空运和水陆运费。但是,委员会注意到,这使得在下列预算项目下出现超支的现象:房地/住宿、通讯、其他设备和用品。此外,如同一份报告第 8 段指出,“为使联黎部队的经费不至超过大会核可的调整的预算数额,有需要调整资源的分摊和调整计划工作”。
28. 委员会还注意到,这使得联黎部队不可能作出节约,以匀支其对布林迪西联合国后勤基地按比例摊派的维持费用的摊款。委员会认为,每一个特派团都必须承担它对该基地业务费用的摊款。但是,委员会询问后获悉,新的作法是让总部在拨款给每个特派团之前先扣除与布林迪西后勤基地的费用有关的部分。在大会决定改变经费筹措办法之前,委员会同意这个程序。
29. 委员会注意到迄今尚未收到以色列政府为加纳事件的费用的拨款(A/53/797,第 11 段)。但是,根据该节第 12 段中所作的解释,应承付的款项应减为 1 284 633 美元,以反映最后的实际支出。
30. 截至 1998 年 12 月 31 日,1997 年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日期间的未清偿债务据报为 4 530 万美元。但是,经过询问,委员会获悉,这笔款项在 1999 年 2 月 26 日减少为 13 330 100 美元。在这笔总数中,军事人员费用为 7 076 100 美元、文职费用为 480 200 美元,业务费用为 5 773 800 美元。在这方面,委员会回顾其过去报告中所作的评论(A/52/860/Add.6)。
31. 在军事人员开支项下有 1 936 600 美元的节约,这是因为新的口粮合同、减少实际采购的当地粮食数量、在轮调部队方面进行包机的全球招标、以及部队的实际人数减少,从核准的 4 513 人减少到 4 367 人。委员会在询问后获悉,对包机的长期合同进行全球招标已经成为所有特派团的正常运作方式。委员会欢迎这种作法。这些节约有一部分与未开列预算的额外经费 110 900 美元抵消,这是为了支付在派遣国自备设备项下偿还政府为上一个期间根据协助通知书提出的索款要求,以偿付它们的费用。
32. 在文职人员费用项下开列的额外经费需求 1 991 900 美元,这是因为下列各项发展:上面第 27 段所述的当地工作人员薪金的增加,这笔款项没有列入预算;延迟清理和结束在特别服务协定项下的个别当地合同和在一般临时助理项下雇用的当地工作人员,他们的合同在 1997 年 6 月 30 日以后才到期。委员会经过询问获悉,在 1997 年 7 月 1 日以后没有在特别服务协定下雇用任何新的当地工作人员。但是,截至 1997 年 6 月 30 日,特派团还有 104 名特别服务协定下雇用的工作人员,他们的合同一直到 1997 年 7 月 31 日才到期。这些人的薪金是由一般临时助理的预算项目支付,而不是按照过去的办法由订约承办事务项下的预算支付。
33. 如附件二第 2 段所示,这些额外经费是由国际工作人员薪金项下的节余予以部分抵消,因为在报告所述期间这些工作人员的现行平均出缺率为 10%。委员会注意到国际工作人员的出缺率仍然偏高,可是它经过询问后获悉,许多国际工作人员在所涉期间被调派到其他新的任务。但是,鉴于维持和平行动的数目正在减少,调派到新任务地点的工作人员的数目也在减少,当地工作人员反而由于转换一般临时助理的合同而有 4% 的超额。

但是,委员会认为更好地管理可以避免这种超额的现象。

34. 委员会注意到在用品和服务项下超支 288 800 美元,其中 164 600 美元是由于将 48 个特别服务协定的持有人转换为当地合同。除了上面第 32 段中所提供的资料以外,委员会回顾秘书长在其报告 A/51/535/Add.3 中曾经建议增设 151 个新的当地员额,以供转换一般助理员额。大会根据委员会的建议核可了 140 个新的当地工作人员合同。在本期间没有获得批准的一般临时助理员额仍然由订约承办事务的预算项目付款。

35. 在房地/住宿项下超支了 631 800 美元。从委员会要求得到的额外资料显示,在此预算项目下考虑到在第 51/233 号决议中就加纳事件所作的决定,即从原先的概率数 2 884 000 美元中裁减 1 884 500 美元,是不符合实际的。超支的大部分(702 300 美元)是在建筑/预制建筑经费项下,而该项中裁减约 999 500 美元。在运输业务项下的情况也是如此,其中备件、修理和保养项下裁减了 113 400 美元,而超支为 363 600 美元。在通讯器材项下裁减了 244 553 美元,而事后报导的超支额为 225 400 美元。

36. 委员会注意到,在其他设备项下的额外经费是 259 800 美元,相对于原先的拨款 1 882 600 美元。委员会进一步指出,这个项目中有一笔未列入预算的 70 100 美元的超支,用于购买一个扫描/成象系统和其他电子数据处理设备。但是,委员会询问后获悉,停战监督组织正在进行一项实验项目,肯定成象系统对处理财产管理、传真通讯和储存档案的利益。委员会进一步获悉,这个系统可以引进到其他任务地点。委员会对秘书处的这项倡议表示赞许,并建议尽快将其介绍到其他任务地点和付诸应用。

37. 对于从布林迪西联合国后勤基地取得其他任务地点送回的库存设备,如车辆、运输业务的车间设备、维修用品、厨房设备、发电机和电子数据处理设备等,委员会想要对这方面的节约价值取得进一步的资料。委员会获悉,从布林迪西取得了库存价值为 1 492 342 美元的各种物件,并且从结束的东斯过渡当局取得了库存价值为 6 347 336 美元的物件。虽然有些物件曾经在 1997 年到 1998 年期间使用过,其他的物件将下一个会计年度中使用。

38. 秘书长报告(A/53/797)第 13 段中指出,大会对联黎部队的经费筹措问题应采取的行动是注意到 1997

年 7 月 1 日至 1998 年 6 月 30 日所需的额外经费毛额 57 600 美元(净额 844 000 美元),这笔经费将由同一期间不再需要清偿的债务支付;和修订大会第 51/233 号决议第 7 段,核准加纳事件所产生的经费的承付款项权利的数额,并相应地将同一项决议决定由以色列政府承担的数额从 1 773 618 美元改为 1 284 633 美元。

#### 1999 年 7 月 1 日至 2000 年 6 月 30 日期间的概算

39. 大会 1998 年 6 月 26 日第 52/237 号决议决定拨出毛额 135 831 900 美元给联黎部队作为其 1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日的维持费,其中不包括维持和平行动支助帐户内的款项。咨询委员会回顾,秘书长最初的预算为 136 719 500 美元,委员会建议核可裁减 887 600 美元之后的经费,裁减额是为设立 11 个当地员额而不是秘书长所建议的 49 个当地员额,这些员额是过去在特别服务协定下雇用的。大会同意咨询委员会的建议,核可了经过咨询委员会修订的数额,其中不包括维持和平行动支助帐户内 7 152 600 美元。

40. 秘书长报告(A/53/819)中为 1999 年 7 月 1 日至 2000 年 6 月 30 日期间提出的概算是毛额 140 044 200 美元(净额 136 014 800 美元),包括列入预算的自愿捐款 135 000 美元。后者是黎巴嫩政府自 1998 年 2 月以来为驻贝鲁特的联黎部队办事处提供的捐款。这个概数比上一个 12 个月的预算期间的资源增加了 4 212 300 美元,相当于 3.1%,这是因为预期在 1998 年 10 月 1 日起开始生效的新口粮合同的费用会增加。当地工作人员薪金从 1998 年 3 月 1 日起会提高 2.5%;并且在更换车辆和其他设备方面也会需要较多的经费。

41. 概算是为了维持拥有 4 513 名军人的部队和 491 名文职人员,其中包括 147 名国际工作人员和 344 名当地雇用人员。委员会获悉,截至 1998 年 12 月 31 日,联黎部队的军人为 4 484 名;在核准的 146 名国际工作人员中,只任用了 127 名;344 个批准的当地工作人员额已全部任用。

42. 对于概算报告第 7 段中提到关于“进一步使联黎部队的维修、后勤和技术支助事务同统一支助事务结合在一起,以增加效率”的预算建议,委员会希望就其预算和组织的后果得到澄清。这方面,委员会获悉,这项一体化工作期望会达到质量改善,包括管理、维修和稀有资源的利用方面,并且也能够对部队的要求作出迅速和有效的反应。

43. 概算在军事人员费用方面增加了 0.9%, 这是由于在其中包含了特遣队自备设备的 541 000 美元的经费, 用以支付目前在协助通知书内提供的费用, 包括: 队员自带武器的湿租赁费(159 504 美元)、巡逻狗(28 800 美元)和火药(352 748 美元)。在这方面, 委员会回顾它在其报告(A/51/684/Add.1)第 48 段中所作的评论和观察, 其中指出, 虽然那时有人向它提出, 引进新的安排不符合成本效益, 可是在不久的将来, 当所涉设备全部折旧以后, 会加以考虑。据委员会了解, 秘书处正在制定尽早在这项任务中使用新的特遣队自备设备的安排。

44. 在估计弹药方面所需经费, 包括关于特遣队自备设备的偿还方面在内, 委员会要求取得更多的资料。委员会获悉, 联黎部队于 1998 年对弹药需求进行了审查。报告中所示数额包括业务经费 161 118 美元, 这是根据过去的开支和消费经验, 另外 180 965 美元是为了校正武器“归零”和武器试用, 这些都不涉及特遣队回国的轮调。

45. 在文职人员的开支的概算项目下的经费为 26 051 100 美元, 比上一个期间的预算中增加了 1.7%。员额表总额共包括 491 个员额, 其中 147 个员额为国际员额(22 个专业人员、45 个一般事务人员和 80 个外勤事务)和 344 个当地员额。它包括设立 1 个 P-3 的员额, 即工作人员辅导/福利干事, 并且将数据处理和订约承办活动的 2 个 P-2 员额改叙为 P-3。此外, 在国际工作人员的员额中设置了一个 5% 的空缺系数, 可是在当地员额中不存在空缺系数。咨询委员会建议接受拟议的员额更动。委员会进一步注意到, 当地工作人员薪金反映了在 1998 年 3 月 1 日开始生效的加薪 2.5%, 这个加薪是根据联合国开发计划署进行的薪金调查结果。委员会希望得到往上调整薪金的调查和比较对象的额外资料。

46. 委员会获悉, 上一次薪金调查是在 1996/97 年进行的。所使用的比较对象是黎巴嫩的贝鲁特市, 包括国际红十字委员会和若干大使馆。委员会认为将来的应当扩大调查的比较对象, 以符合大会 1997 年 12 月 22 日第 52/216 号决议中的规定(第二节第 2 段)。

47. 委员会也要求关于雇用特派团专用人员的额外资料, 但是获悉在联黎部队、观察员部队、停战监督组织、联塞部队或联合国后勤基地都没有任何属于 300 系列的工作人员, 因为这些都被认为是稳定的工作地

点。但是, 委员会询问下进一步获悉, 并没有不准雇用 300 系列的雇员的业务规定。

48. 委员会还注意到, 在附件一 C 第 7 段中, 其他旅费项下有一笔 114 300 美元的经费。在同一个项目下, 1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日的款项是 106 000 美元, 不过该处有比较详细的解说。委员会注意到有些经费是以同样的目的和以同样的理由提出的要求, 如前往蒙特利尔的民航组织的 10 天旅费。咨询委员会期望在旅费资源方面进行严格控制, 以达到节约的效果。

49. 同 1998 年 7 月 1 日至 1999 年 6 月 30 日的预算相比, 在业务费用项下的概算增加了 10.7%。实际上, 委员会注意到, 业务费用从 1997/98 年的 18 973 300 美元增加到 1999/00 年的 30 830 700 美元。增加数额的大部分都与运输业务有关, 在该项下, 1997/98 年的 8 358 200 美元增加到为 1999/00 年提出的 17 660 500 美元。此外, 在此预算项目内建议比上一个任务期间增加资源 2 723 400 美元, 包括非经常费用 9 448 630 美元, 以更换目前库存的 1 085 辆车的车队中的 415 辆车, 这是根据既定的更换车辆政策, 另外还有 223 000 美元是用于车间设备。在 1998/99 年的预算中曾经为更换 167 辆汽车而要求 8 254 125 美元的经费。

50. 车队拥有车辆 1 083 辆, 备件、修理和保养的费用为 5 250 400 美元, 这是根据特派团过去维修费用经验计算的。就民用车辆而言, 过去提出的是每辆每月 194 美元, 目前改为 169 美元, 就军用车辆而言, 每辆每月的费用从 642 美元改为 739 美元。

51. 但是, 委员会注意到, 车辆保险的经费从 1998/99 年的 852 800 美元降低到 1999/00 年的概算 493 500 美元。这是因为重新就 1998 年 10 月 1 日起开始生效的全球保险费率谈判的结果。委员会进一步注意到, 由于联黎部队的行政当局采取的行动, 意外事件从 1995/96 年的 210 次减少到 1997/98 年的 139 次。委员会对联黎部队所达到的成就表示赞许。

52. 在其他设备项下, 1998/99 年的预算为 2 463 400 美元, 而目前提出的概算为 2 817 600 美元, 这是因为一笔非经常性的费用 1 698 500 美元, 用于更换各种办公室、数据处理、办公室家具、观察设备、医疗设备、牙医设备、住宿和杂项设备等。这些都在概算报告附件一 C 和附件二 C 中有详细说明。委员会认为, 就更换数据处理设备和使它们不发生 2000 年问题, 与任务特别有关的设备应当得到优先处理, 其余的可以等待更换周

期到来时再予处理。委员会相信逐步淘汰比较更符合成本效益。

53. 在用品和事务的预算项目下,费用概算从上一个预算的 3 942 400 美元降低到 3 888 400 美元。委员会从附件一 A 中提供的资料中注意到,按照委员会在其上次的报告(A/52/860/Add.6)中提出的建议,38 个当地员额被转列在本项目下。如在该处提到,这一项目的资源在 1998/99 的预算期间为 988 000 美元。委员会在询问后进一步获悉,这些资源用于支付若干个别承包商。

54. 咨询委员会要求提供停战监督组织向联黎部队提出的直接支助的估计数。在这方面,委员会注意到,在 1998 年 1 月 1 日至 1999 年 12 月 31 日期间的费用为 5 252 400 美元。

55. 概算报告第 29 段中列出了大会在其第五十三次会议上就联黎部队经费筹措问题应当采取的行动。鉴于报告第 9 段提出的原因和他向安全理事会提出的报告(S/1999/61)对局势的描述,加上委员会在听询时交换意见的结果,咨询委员会建议批准秘书长的建议,即大会应为从 1999 年 7 月 1 日开始的 12 个月期间的维持费批准毛额 140 044 200 美元(净额 136 014 800 美元),包括自愿捐款 135 000 美元,以每月毛额 11 659 100 美元(净额 11 334 566 美元)的比率分摊,但是不计算列入预算的自愿捐款,并且需要安全理事会决定将联黎部队的任务期限延长到 1999 年 7 月 31 日以后,这项摊款是附加在 1999 年 7 月 1 日至 31 日期间的摊款毛额 11 659 100 美元(净额 11 334 566 美元)(不包括已列入预算的自愿捐款)之上。

**附件****联黎部队特别帐户从开始到 1998 年 6 月 30 日的财务状况(1998 年 12 月 31 日)**

(以百万美元计)

**业务现金状况**

	毛额	净额
<b>1. 收入</b>		
收到的摊款	1 125.5	1 125.5
自愿实物捐助	-	-
自愿现金捐助	a	a
利息收入(于 1998 年 6 月 30 日截止的期间)	3.9	3.9
杂项收入	-	-
<b>第 1 项共计</b>	<b>1 129.4</b>	<b>1 129.4</b>
<b>2. 减:业务费用总额 b</b>	<b>1 180.6</b>	<b>1 163.3</b>
<b>3. 预计业务逆差(1 减 2)</b>	<b>(51.2)</b>	<b>(33.9)</b>

a 塞浦路斯为 1996 年 1 月 1 日至 11 月 30 日期间提出自愿捐款 629 美元。

b 根据财务执行情况报告。